

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 03 февраля 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
<b>03.02.2017 В Ленобласти во время валки дерева насмерть раздавило 46-летнего лесоруба .....</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	4
<b>02.02.2017 Работники Семеновского колледжа требуют возместить им вред от задержки зарплаты (г. Нижний Новгород) .....</b>	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
<b>03.02.2017 Голодовка работников сети пиццерий в Москве .....</b>	5
<b>02.02.2017 Бывшие работники бесланского комбината потребовали погасить долги по зарплате .....</b>	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	6
<b>02.02.2017 Арбитражный суд Нижегородской области признал банкротом Ассоциацию «Футбольный клуб «Волга» .....</b>	6
<b>03.02.2017 В назаровской больнице сократят 50 ставок (Красноярский край).....</b>	7
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	8
<b>03.02.2017 Мигрантов без трудовых договоров выдворят из России .....</b>	8
<b>Э.С.НАБИУЛЛИНА</b>	10
<b>02.02.2017 Банки предложили 4-летний переходный период в регулировании за банковскими холдингами - ЦБ.....</b>	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
<b>03.02.2017 Минтруд подготовил профстандарт для SMM-специалистов.....</b>	11
<b>02.02.2017 Ситуация с безработицей в РФ стабильна, ее показатели ниже, чем в среднем в мире - Минтруд .....</b>	12
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	13
<b>03.02.2017 В Уфе при монтаже ледового городка пострадал рабочий .....</b>	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	13
<b>03.02.2017 Законтролировали! Надзорные органы не дают дышать малому и среднему бизнесу.....</b>	13
<b>03.02.2017 Сенатор просит Голодец давать дополнительный отпуск тем, кто привился от гриппа .....</b>	15



03.02.2017 49 пишем, 19 в уме. Средняя зарплата медицинских работников в регионах на 60% меньше официально декларируемой..... 16

03.02.2017 Налоги с неработающих и самозанятых: сказать проще, чем сделать ..... 17



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

03.02.2017

### В Ленобласти во время валки дерева насмерть раздавило 46-летнего лесоруба

Накануне в Тосненском районе Ленинградской области в лесном массиве было обнаружено тело 46-летнего мужчины. По предварительным данным, он погиб после того, как на него упало дерево.

Как сообщает пресс-служба ГСУ СК РФ по Ленобласти, 2 февраля в лесном массиве в 5 километрах от села Приморское было найдено тело мужчины с телесными повреждениями в виде раны в лобной области головы.

Установлено, что в лесном массиве работники ООО «ТПК Альянс» производили валку деревьев. Один из сотрудников при производстве работ по валке деревьев в результате падения верхней сухой части спиленного дерева, отвалившегося от основной части ствола, получил повреждение головы, повлекшее смерть. Работник при производстве работ защитной каской не пользовался.

"В настоящее время следователем устанавливаются причины произошедшего, проведен осмотр места происшествия. Процессуальное решение будет принято по результатам доследственной проверки и судебно-медицинского исследования трупа", - отметили в ведомстве.

<http://www.gazeta.spb.ru/1995855-0>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

02.02.2017

### Работники Семеновского колледжа требуют возместить им вред от задержки зарплаты (г. Нижний Новгород)

12 работников Семеновского колледжа экономики и менеджмента обратились в районный суд с заявлениями о взыскании компенсации за несвоевременно выплаченную зарплату и возмещение морального вреда с учредителя колледжа - Нижегородского института менеджмента и бизнеса (НИМБ).

Объединенная пресс-служба судов общей юрисдикции Нижегородской области сообщает в четверг, что заявители были уволены на основании решения учредителя от 23 августа 2015 года в связи с ликвидацией колледжа. В день увольнения расчет **задолженности по зарплате** с ними произведен не был. По решению суда в их пользу была взыскана **задолженность по зарплате**, а позже эту сумму была перерассчитана по ставке рефинансирования ЦБ РФ.



На данный момент истцы просят взыскать с НИМБ компенсацию за несвоевременно выплаченную заработную плату по ставке рефинансирования ЦБ РФ на общую сумму 36 тыс. 636,71 рубля, а также компенсацию морального вреда на общую сумму 381 тыс. 383,98 рубля.

«ФедералПресс» напоминает, что ранее у НИМБ была отозвана государственная аккредитация. После этого частный вуз оказался в сложной ситуации. Областные власти выделили 300 млн рублей на приобретение принадлежащих вузу зданий на улице Горной в Нижнем Новгороде для использования их Нижегородским государственным инженерно-экономическим университетом. Процесс передачи учебных корпусов института правительству Нижегородской области завершился, 30 декабря прошлого года НИМБ переехал в помещение на улице Пискунова.

По данным прокуратуры, реализация принадлежавшего институту здания позволила ему выплатить **задолженность** по **зарплате** перед 32 работниками, в том числе преподавателями, в размере 1,482 млн рублей.

<http://fedpress.ru/news/52/society/1736887>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

03.02.2017

Голодовка работников сети пиццерий в Москве

1 февраля 2017 года работники ресторана "Пиццерия" на площади трех вокзалов (бывший ресторан "Сбарро") объявили стихийную голодовку.

Требование работников - погасить **долги по заработной плате**, которые накопились еще с середины 2015 года. Новый виток задолженностей начался с ноября 2017 года, но старые долги (июль 2015 - июль 2016) еще не погашены. Протестующие работники вступили в профсоюз "Новопроф". По заявлению работников они не собираются прекращать голодовку пока не будут погашены долги. Кроме того, работники решили, пользуясь своим правом, приостановить работу, написали об этом заявление работодателю. Однако, в отделе кадров отказались заявления принимать, сославшись на то, что не имеют права этого делать. Членами профсоюза решено отправить заявления по почте.

Так же выяснилось, что формально, долг числится за разными юридическими лицами. В данный момент крайне сложно установить какие именно "формальные владельцы" и за какие периоды должны работникам деньги, поскольку часть их обанкротилась или в банкротстве. Очевидно лишь одно, бывших ресторанах "Сбарро" работают те же самые сотрудники с непогашенными долгами, и их просто переводят из одного юридического лица в другое. Кому в данный момент принадлежал ресторан выяснить пока тоже не удалось.

Профсоюз "Новопроф" окажет всю возможную поддержку работникам и будет вместе с ними добиваться честно заработанных денег.



Напомним, что в прошлом году МП "Новопроф" уже вел кампанию за возврат долгов в ресторанных сетях "Сбарро", "Елки Палки" ит.д., принадлежавших "Г.М.Р. Планета гостеприимства" и результат для ведущих борьбу членов профсоюза был достигнут. Была надежда, что компания урегулирует все вопросы в отношении и не членов профсоюза, но, очевидно, этого не случилось.

<http://www.unionstoday.ru/news/ktr/2017/02/03/22108>

02.02.2017

Бывшие работники бесланского комбината потребовали погасить долги по зарплате

Выплаты **задолженности** по **зарплате** перед сотрудниками Бесланского майсового комбината намеренно затягиваются, заявили участники пикета, проведенного у здания городской администрации.

Как писал "Кавказский узел", 14 октября 2015 года сорок бывших работников комбината провели пикет перед зданием Северо-Осетинского филиала Россельхозбанка. По их мнению, кредит на 1,2 миллиарда, выданный комбинату "Россельхозбанком" Бесланскому майсовому комбинату, был фальсифицирован. **Долг по заработной плате** перед работниками на момент акции составлял около 27 миллионов рублей.

В сегодняшнем пикете приняли участие более 50 бывших сотрудников Бесланского майсового комбината (БМК). Инициативной группе протестующих удалось встретиться с мэром города Константином Беркаевым.

Работники комбината считают, что выплата **долгов** по **зарплате** намеренно затягивается, и обратились за помощью к городским и республиканским властям.

По словам участницы пикета Азы Ходовой, бывшие работники комбината получили зарплату только за 2-4 месяца 2013 года, размер выплат составил при этом от 4 до 80 тысяч рублей, передает "15 регион".

Протестующие потребовали письменных обязательств о выплате зарплаты, в противном случае пригрозив перекрыть федеральную трассу.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/297063/>

## СОКРАЩЕНИЯ

02.02.2017

Арбитражный суд Нижегородской области признал банкротом Ассоциацию «Футбольный клуб «Волга»

Арбитражный суд Нижегородской области 1 февраля 2017 года **признал банкротом** Ассоциацию «Футбольный клуб «Волга» (г. Н.Новгород, пер. Балаклавский, д.1 «Г») и открыл конкурсное производство в отношении имущества должника, говорится в материалах арбитражного суда. Конкурсным управляющим утвержден Александр Кузьмин.



Истцом, напомним, в сентябре 2016 года выступило ООО «Сапфир» с размером задолженности в 9,8 млн рублей. Однако на этапе процедуры наблюдения в арбитражный суд поступило более десятка заявлений о включении требований в реестр требований кредиторов. (Среди них, в частности, РЖД, налоговая инспекция по Канавинскому району с взысканием на сумму свыше 51млн рублей.) Общая сумма задолженности Ассоциации приближается к 100 млн. Апелляционная жалоба еще одного лица Андрея Иванова на сумму 132 млн рублей рассматривается в первом арбитражном апелляционном суде.

Учредителями Ассоциации «Футбольный клуб «Волга» являются 3 физических лица: Александр Кузнецов, Владимир Зиновьев, Игорь Железняков. В мае 2016 согласно сведениям ЕГРЮЛ произошла смена наименования НП «Футбольный клуб «Волга» на Ассоциация «Футбольный клуб «Волга»

Судебное заседание по вопросу завершения (продления) процедуры конкурсного производства назначено на 27 июля 2017 года.

<http://nn.mk.ru/articles/2017/02/02/arbitrazhnyy-sud-nizhegorodskoy-oblasti-priznal-bankrotom-associaciyu-futbolnyy-klub-volga.html>

03.02.2017

В назаровской больнице сократят 50 ставок (Красноярский край)

В руководстве больницы уверяют: просто так на улицу не отправят никого

В 2017 году Назаровскую районную больницу ждут реорганизация и **сокращение штата**. В ближайшее время в медучреждении будет сокращено 50 ставок.

При этом, пишет «Назарово онлайн», реально увольнения коснутся лишь 15 человек. Дело в том, что, как давно принято в российском здравоохранении, все они работали на 2-2,5 ставки, а кто-то был совместителем.

Как сообщает издание, кадровые изменения произойдут в офтальмологическом и лор-отделениях больницы. В них круглосуточные стационары закроют, останутся только дневные. Поэтому и планируются сокращения, под которые попадет в первую очередь младший медперсонал. При этом, как заявляют в руководстве больницы, кадровый дефицит в медучреждении высок, но прежде всего среднего медицинского персонала. Требуются больнице и врачи-неврологи. Тех же, кто попал под увольнение, устроят в местные детсады и школы, на улицу людей не отправят.

Увольнения ждут и специалистов хозяйственной службы. Будут сокращены ставки инженеров - сметчика и энергетика, их обязанности перераспределят между другими специалистами. Оптимизируют и ставки дворников. Но тут в руководстве решили пойти по такому пути: у оставшихся дворников работы будет больше, зато и зарплаты повысятся.

<http://fedpress.ru/news/24/society/1737250>



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.02.2017

Мигрантов без трудовых договоров выдворят из России

МВД разработало законопроект, ужесточающий санкции к нелегалам

МВД разработало законопроект, который предусматривает выдворение из России ми-фантов из стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС) за отсутствие трудового договора. Кроме этого для нарушителей предусмотрен денежный штраф. Исключение составляют граждане Белоруссии - они освобождены от получения миграционной карты.

Сейчас **трудовые мигранты** стран ЕАЭС, куда входят Армения, Киргизия, Казахстан, Россия и Белоруссия, освобождены от обязанности получать разрешение на работу в государствах - членах союза. Срок пребывания мигранта на территории государства трудоустройства определяется сроком действия трудового договора. Однако ответственность за его отсутствие предусмотрена лишь в области трудового, но не миграционного законодательства.

МВД предлагает дополнить ст. 13 федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" следующим пунктом: "Иностранный гражданин, которому для осуществления трудовой деятельности в соответствии с настоящим федеральным законом или международным договором Российской Федерации не требуется получение разрешения на работу либо патента, не вправе осуществлять трудовую деятельность без заключения трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг)".

Авторы документа также предлагают дополнить Кодекс об административных правонарушениях РФ и штрафовать за отсутствие трудового или гражданско-правового договора на сумму от 2 тыс. до 5 тыс. рублей с административным выдворением за пределы России. Для должностных лиц предусматривается штраф от 25 тыс. до 50 тыс. рублей, для юр-лиц - от 250 тыс. до 800 тыс. либо приостановление деятельности на срок от 14 до 90 суток.

Также предлагается ввести запрет на привлечение к трудовой деятельности иностранцев и лиц без гражданства в случае, если в миграционной карте не указана работа как цель въезда. Исключение предусматривается для граждан Белоруссии, которые освобождены от получения миграционной карты.

Председатель совета по делам национальностей столичного правительства, директор проектов фонда развития международных связей "Добрососедство" Юрий Московский считает, что это правильная мера.



- Сейчас мигранты из стран ЕАЭС находятся в более выигрышном положении, чем мигранты из других стран и даже внутренние мигранты России, - рассказал он "Известиям". - Это наносит ущерб и нашей экономике, и взаимоотношениям с другими странами. И если пункт о наличии трудовых договоров не был предусмотрен ранее, то это совершенно не значит, что он не подразумевался. Просто теперь все может встать на свои места.

Как считает руководитель Главного управления по вопросам миграции (ГУВМ) МВД России Ольга Кириллова, "въезжать и выезжать из страны иностранные граждане могут при обязательном соблюдении требований действующего законодательства. Мы должны понимать, кто к нам приезжает, откуда и с какими целями. В связи с этим должен быть усовершенствован механизм контроля въезда и пребывания иностранцев в РФ".

Кроме того, МВД, МИД и ФСБ России сейчас прорабатывают вопрос о смягчении условий въезда в Россию для мигрантов из Молдавии, которым ранее запретили въезд в страну в связи с нарушениями миграционного законодательства. По оценкам экспертов, в настоящее время такой запрет действует в отношении 70 тыс. граждан этой страны.

Генеральный директор международного фонда содействия развитию культуры, науки и образования "Гуманизм, прогресс и правопорядок", заместитель председателя Российско-молдавского делового совета Юрий Нагерняк уверен, что сейчас у нас очень жесткий подход к нарушителям-мигрантам.

- Зачастую мелкие нарушения влекут запрет на въезд в Россию на 5-10 лет, - рассказал "Известиям" Юрий Нагерняк. - Для некоторых стран этот запрет уже легко отменялся ранее. Но мы должны понимать, кого и в каком качестве мы хотим видеть союзниками России. А Молдавия всегда была нам близка, и в прежние годы все жители Молдавии говорили по-русски, хотя сейчас эта ситуация, увы, меняется.

Юрий Нагерняк уверен, что запрет на въезд надо отменять, но делать это выборочно. По его словам, после упразднения ФМС и передачи ее функций МВД рыночные ставки на работу на черном рынке выросли в два раза. И многим мигрантам теперь дешевле получить европейский или канадский паспорт. В прежние годы число **трудовых мигрантов** из Молдавии доходило в России, по некоторым оценкам, до 500-700 тыс. человек. Сейчас, по официальным данным, их 220 тыс.

- К нам едут наименее квалифицированные и перспективные рабочие, - считает Юрий Нагерняк. - Остальные предпочитают Южную Европу, где их ценят довольно высоко. Даже некоторые румыны называются молдаванами, чтобы получить работу.

Известия



## Э.С.НАБИУЛЛИНА

02.02.2017

Банки предложили 4-летний переходный период в регулировании за банковскими холдингами - ЦБ

Участники рынка предлагают установить четырехлетний переходный период для введения регулирования деятельности банковских групп и холдингов, сообщил Центральный банк по итогам обсуждения консультативного доклада "О совершенствовании регулирования деятельности банковских групп, банковских холдингов и иных объединений юридических лиц с участием финансовых организаций".

"Для постепенной адаптации участников рынка к новому регулированию предложено установить четырехлетний переходный период. В дальнейшем Банк России подготовит предложения по внесению изменений в федеральные законы, регулирующие деятельность банковских групп и холдингов", - сообщили в ЦБ.

Банк России в июне опубликовал консультативный доклад, в котором были описаны предложения регулятора по консолидированному надзору за банковскими группами и холдингами. В частности, ЦБ намерен получить возможность применения мер к головной организации финансовых групп и холдингов в случае нарушения нормативов.

Консолидированный надзор ведется пока только в отношении банковских групп. Летом глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** говорила, что Банк России до сих пор не наделен полномочиями по надзору за банковскими холдингами и, если более широко, за финансовыми группами, куда входят НПФы, страховые компании, а также за так называемыми "параллельными" банками, которые имеют одних и тех же собственников. Отсутствие надзора, по словам **Набиуллиной**, позволяет им скрывать наличие проблем.

"Участники дискуссии полагают, что в соответствующих нормативных правовых актах следует предусмотреть особенности пруденциального регулирования для разных видов групп и холдингов, например в части управления рисками, составления и раскрытия отчетности, обмена информацией в группе и холдинге", - сообщает регулятор по итогам обсуждения.

Игроки рынка поддержали идею обособления финансовой деятельности холдинга и создания для ее организации управляющей компании. "В то же время большинство участников обсуждения считают, что нецелесообразно законодательно закреплять процедуру создания такой компании, а также устанавливать для руководителей головной организации холдинга и управляющей компании запрет на совмещение руководящих должностей в кредитных и финансовых организациях", - говорится в сообщении ЦБ.

РИА Новости/



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.02.2017

Минтруд подготовил профстандарт для SMM-специалистов

**Минтруд** подготовил проект профессионального стандарта для специалистов по интернет-маркетингу, в том числе и для SMM-менеджеров (аббревиатура от Social Media Marketing). В документе описаны все трудовые функции, присущие новой профессии. В **Минтруде** заявили, что в случае **принятия** профстандарт будет направлен Минобрнауки для разработки учебных программ.

В профстандарте описаны трудовые функции интернет-маркетологов. Перечислены пять специальностей: специалист по поисковому продвижению, по контекстно-медийной рекламе, по работе с социальными медиа в интернете, по управлению интернет-маркетингом, ведущий интернет-маркетолог. К трудовым обязанностям в зависимости от направленности относятся стратегическое планирование и реализация продвижения в интернете, поисковое продвижение (продвижение в поисковых сетях, оптимизация сайта), контекстно-медийное продвижение (реклама в интернете), продвижение в соцсетях (ведение сообществ, привлечение пользователей), проведение исследований и управление персоналом в области интернет-маркетинга.

Основная цель деятельности для всех интернет-маркетологов сформулирована так: "повышение посещаемости веб-сайтов и использование веб-сервисов среди целевой аудитории пользователей интернета".

- Проект профессионального стандарта и результаты его общественного обсуждения **Минтруд** направляет в Национальный совет при **президенте России** по профессиональным квалификациям. Там проводят экспертизу, - сообщили в пресс-службе **Минтруда**. - Затем министерство принимает решение об утверждении или отклонении проекта. Информация об утвержденных профстандартах направляется в Минобрнауки, которое составляет стандарты профессионального образования.

В ведомстве пояснили, что профстандарт обязателен для работодателя только в двух случаях - если по Трудовому **кодексу** или другим **законам** с работой по этим должностям, профессиям, специальностям связано предоставление компенсаций и льгот либо наличие ограничений. В прочих случаях стандарты носят рекомендательный характер и "задают планку современных требований и ориентиров для выстраивания кадровой политики".

Зампредседателя коллегии адвокатов "Де-юре" Антон Пуляев считает, что профстандарт для интернет-маркетологов будет носить рекомендательный характер. Но он может стать основанием для судебного разбирательства, касающегося **трудовых отношений**.



- Вряд ли появится федеральный **закон**, регулирующий интернет-маркетинг, как это сделано для бухучета, - отметил Антон Пуляев. - А компенсации и льготы обычно положены только людям на опасных производствах или работникам Крайнего Севера.

Директор отдела по продвижению в социальных медиа агентства Actis Wunderman Илья Дорофеев считает, что введение профстандартов позитивно для отрасли интернет-маркетинга. Причем как для работников, так и для работодателей. Но, по его мнению, нет необходимости в отдельной специальности "интернет-маркетолог" в вузах.

- Нередко "интернет-маркетолог" совмещает в себе пять-шесть должностей, включая PR-специалиста, менеджера по рекламе, маркетолога и специалиста по продвижению в соцсетях, - пояснил Илья Дорофеев. - Интернет-маркетологов пока не готовят в вузах и вряд ли начнут: отрасль меняется слишком быстро, инструментарий - еще быстрее. Ключевые принципы продвижения в интернете в любом случае идут от традиционных, которым учат в вузах. Практического курса по интернет-маркетингу вполне достаточно, чтобы выпускник вышел на работу с необходимым минимумом.

В **Минтруде** сообщили, что проект приказа об утверждении профстандарта сейчас проходит общественное обсуждение. Само ведомство профстандарты не разрабатывает, а только координирует работу. Ответственным за разработку в данном случае был Московский политехнический университет, который привлек экспертное сообщество.

## Известия

02.02.2017

Ситуация с безработицей в РФ стабильна, ее показатели ниже, чем в среднем в мире - Минтруд

Ситуация с занятостью населения в РФ остается стабильной, общая безработица в России ниже, чем в среднем в мире, сообщил замминистра труда Алексей Черкасов в ходе выступления на 55-й сессии комиссии социального развития ООН, посвященной стратегии искоренения нищеты для обеспечения устойчивого развития в интересах всех людей, в Нью-Йорке.

"Ситуация с занятостью населения остается стабильной. В соответствии с классификацией МОТ безработными в России являются 5,6% рабочей силы. Данный показатель ниже, чем в среднем в мире, а также в странах ОЭСР и Евросоюза", - сказал Черкасов, чьи слова приводит пресс-служба **Минтруда** РФ.

Он рассказал, что в России, как и в других странах, в группы с наибольшими рисками бедности входят семьи с детьми, пожилые, лица трудоспособного возраста, не имеющие регулярного занятия, приносящего доход, а именно безработные, экономически неактивные граждане и инвалиды. Замминистра подчеркнул, что данным категориям граждан российские власти уделяют особое внимание.



Черкасов отметил, что ежегодно в России расширяются формы и виды помощи социально-уязвимым группам населения. К этой работе активно присоединяются некоммерческие организации, которым государство оказывает финансовую поддержку. Кроме этого, идет последовательная работа по содействию трудоустройству инвалидов. Уже подготовлен проект федерального закона, который определяет особенности организации занятости людей с ограниченными возможностями, добавил он.

РИА Новости.

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.02.2017

### В Уфе при монтаже ледового городка пострадал рабочий

В Уфе во время строительства ледового городка пострадал рабочий. Несчастный случай произошел с сотрудником ООО «ЖЭУ-Шакша» 7 декабря.

Во время монтажных работ на улице Мелеузовской мужчина поскользнулся и упал с кузова КамАЗа. Медики диагностировали у него перелом левого бедра со смещением отломков.

Так как работодатель не сообщил о производственной травме в Гострудинспекцию, пострадавший сам написал заявление.

В итоге за скрытие несчастного случая руководство ЖЭУ оштрафовали на 222 тысячи рублей.

<http://ufitime.ru/news/2017/02/03/v-ufe-pri-montazhe-ledovogo-gorodka-postradal-rabochij/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.02.2017

### Законтролировали! Надзорные органы не дают дышать малому и среднему бизнесу

Сколько в России контролирующих органов? Более 70, утверждают эксперты. Однако точную цифру назвать не может никто, потому что, помимо основных, есть масса местных контролирующих инстанций. Малый и средний бизнес «кошмарят» если не все, то большая часть контролеров. Напрямую или через аффилированные компании, не важно. Главное – взять свой кусок с каждого участника экономической системы.

Президент России Владимир Путин поднимал вопрос «репрессий» бизнеса, отмечая «200 тысяч уголовных дел», из которых до суда дошли лишь 46 тысяч и еще 15 тысяч дел развалились в суде, при этом более 80% предпринимателей полностью или частично потеряли свой бизнес. Но даже заявления на самом высоком уровне не дают положительных результатов, потому что система, как маховик, продолжает свое движение, и словом ее не остановишь. Как следствие — малый и средний бизнес уходит в тень. По последним оценкам платформы «Mail.Ru для бизнеса», 40% сотрудников малого и среднего бизнеса получают зарплату в конвертах. В опросе приняли участие 640 участников. Реалии таковы: теневая экономика растет, а деловая активность в стране замерла.

В 2017 году, по оценкам Минфина, закончится Резервный фонд. Не многим дольше хватит и Фонда национального благосостояния: до 2019 года большая часть средств будет израсходована.



«Масштабный кризис всегда связан с потерей управляемости. Законы, указы, приказы перестают выполняться. Плохие управленцы (менеджеры, говоря современным языком) в высоких креслах в такой ситуации хватаются за соломинку в виде создания очередного контролирующего органа. Создают новые надстроечные органы», – рассказал Юрий Голик, доктор юридических наук, профессор. Он также пояснил, исторический опыт показывает, улучшений при таком подходе не достичь – будет только хуже.

Получается, что контроль при неумелом или нечестном подходе становится разрушительной силой. По мнению российского предпринимателя Дмитрия Потапенко, ни одна проверка не приводит к улучшению качества услуги. «Мы работаем девять лет за рубежом и можем сказать со всей ответственностью, что там нет таких проверок», – Потапенко уверен, качество услуги не зависит от контролирующих органов. Он привел пример с ресторанами. Ни один зарубежный ресторатор не расскажет о проверках, – уточнил он. Между тем в России даже при наличии проверяющего в ресторанах все равно можно будет обнаружить «просрочку» в подсобке. «В результате проверки у чиновника вырастет дача и пузо. Проверяющий не влияет на то, отравлюсь я или нет», – заключает Потапенко.

Предприниматель также отметил, что благодаря опыту и «бывалости» у него незначительное количество проверок. В то же время он напомнил о 400 проверках сети «Азбука вкуса» за 2015 год. Если учесть, что в году 365 дней, вычесть выходные дни, то получится полторы проверки в день. Причем на каждую такую проверку приходится выделять человека из штата, который занимается проверяющим: предоставляет необходимые документы, запрашивает информацию и так далее. Кто оплатит предпринимателю эти расходы? По словам предпринимателя, – никто.

Дмитрий Потапенко привел еще один показательный пример, связанный с пожарными как контролирующими структурой. «Технически вы можете построить пожарную систему. Но, самостоятельно защитить ее нереально. На практике пожарный приходит и рассказывает, что есть три-четыре организации, которые якобы не имеют к нему никакого отношения, через которые можно защитить проект. Эти организации «помогают» предпринимателям за определенную сумму денег. И это не взятка. Но аффилированность очевидна», – пояснил он.

Альтернативу Потапенко видит в отсутствии проверок и надзорного чиновниччьего аппарата как класса. По его мнению, на качество услуг и товаров влияет публичность и конкуренция, а не надзорные органы.

Отзывы, личный опыт – все это становится самым лучшим подспорьем со стороны клиентов. «Во всем мире так и работают. Проверка в виде контроля общества куда результативнее. Самое сильное общество – это общество потребителя», – резюмировал предприниматель.

Главная проблема – это среда, именно она не дает заниматься свободно бизнесом, считает Павел Грудинин, директор Совхоза им. Ленина. По его мнению, малый бизнес, который является драйвером экономики, находится в ужасном состоянии: любой проверяющий может прийти и закрыть его. Грудинин рассказал историю с пуском «Камаза», который был нагружен в соответствие с паспортом транспортного средства. Грузовик остановили для проверки несколько раз. Сначала оказалось, что «перегрузили», потому что грузить надо не по паспорту, а на «ось». Далее не понравились «выхлопы» и «опасность груза». Естественно, все нюансы подразумевали штрафы. «Проехал дальше, система «Платон» не работает, но штраф все равно заплатишь. И ты все время виноват, по этой причине никто особо не хочет заниматься бизнесом», – считает Павел Грудинин.

Впрочем, сказать, что современные власти совсем не могут отрегулировать работу надзорных органов, нельзя.

Не так давно, 21 декабря 2016 года Дмитрий Медведев утвердил приоритетной программу «Реформы контрольной и надзорной деятельности». Ответственным за реализацию назначен Михаил Абызов, министр РФ по вопросам



Открытого правительства. Главная цель программы – снизить административное давление на бизнес, повысить качество проверок, а также снизить число смертельных случаев, заболеваний, величину материального ущерба.

«По сути дела, нам надо переориентировать контрольно-надзорную деятельность с простой фиксации нарушений и наложения санкций на систему предотвращения рисков и причинения вреда и ущерба», – считает Михаил Абызов. Программа будет реализовываться в три этапа. В первую очередь «реформа» ждет 12 надзорных органов, на которые приходится около 90% проверок. Это МВД, МЧС, ФАС, ФНС, Россельхознадзор, Роспотребнадзор, Росздравнадзор, Ространснадзор, Росприроднадзор, Роструд, Ростехнадзор и ФТС. К 1 марта 2017 года ведомства должны утвердить свои планы.

<http://pasmi.ru/archive/168659>

03.02.2017

#### Сенатор просит Голодец давать дополнительный отпуск тем, кто привился от гриппа

Сенатор Вадим Тюльпанов предлагает предоставлять дополнительный отпуск продолжительностью до трех дней тем, кто привился от гриппа, обращение с таким предложением он направил в адрес вице-премьера Ольги Голодец.

"Представляется целесообразным предусмотреть дополнительные меры стимулирования массовой вакцинации против гриппа путем предоставления получившим прививку работающим гражданам права на дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех рабочих дней", — говорится в письме Тюльпанова.

Как отметил сенатор, он просит Голодец проанализировать это предложение и дать ему компетентную оценку.

"Считаю, что необходимо обязать работодателей предоставлять привившимся против гриппа гражданам дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех дней, конкретное количество дополнительных выходных должно определяться по согласованию с работодателем", - сказал он.

В письме в адрес Голодец сенатор отметил, что грипп и острые респираторные вирусные инфекции имеют не только социальные, но и экономические последствия.

"Ежегодно в сезон эпидемий гриппа резко возрастает экономический ущерб от трудопотерь, связанных с болезнью работников, которые вынуждены оформлять листы нетрудоспособности. Инфекционными заболеваниями заражаются и дети, уход за ними также требует от работающих родителей оформления больничных. Самое страшное, что грипп по-прежнему является смертельной болезнью: ежегодно фиксируются случаи летального исхода", - говорится в письме.

По мнению Тюльпанова, предоставление дополнительного отпуска тем, кто привился от гриппа, в качестве меры социальной поддержки граждан может быть предусмотрено в статье 116 Трудового кодекса РФ (Ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска) и в законе "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней".

РИА Новости.



03.02.2017

49 пишем, 19 в уме. Средняя зарплата медицинских работников в регионах на 60% меньше официально декларируемой

Средняя зарплата медицинских работников в регионах на 60% меньше официально декларируемой и составляет 19 тысяч рублей. Такие цифры получила информационная служба Общественного телевидения России (ОТР) на основании данных, предоставленных ей респондентами со всей страны.

Каждую неделю информслужба ОТР выясняет, насколько реальная картина финансового благосостояния населения отличается от официальной статистики. Так, по данным Росстата, размер средней зарплаты врачей за девять месяцев 2016 года составил 49 тысяч рублей. Но эти данные кардинально расходятся с тем, что показывает опрос: то, что, по Росстату, зарабатывает один врач, в реальной жизни получают два опытных доктора и один начинающий. О том же говорят и сообщения респондентов, присланные ими в рубрику "Реальные цифры". Приведем некоторые из них.

"Пишу из Орловской области. Врач - это та работа, которой отдаешь всю себя. Я работаю в поселке. Зарплата 11 тысяч. Семья не голодает (спасибо русскому огороду), но живем еле-еле. Давно хотела уехать, но тогда мои родители, дяди-тети, да и все знакомые останутся без врача вообще, потому что в глубинку никто не едет. В соседнем селе второй год врача нет, а до этого четверо сменились за три года: на такие деньги никто не позарится".

"Дагестан, врач-неонатолог, ЦРБ. Стаж 23 года. Зарплата 13 тысяч рублей. Приезжайте, проверьте, если не верите".

"Врач-нейрохирург в МБУЗ ГБСМП города Ростова-на-Дону получает на одну ставку 13 тысяч рублей в месяц. Ну и где ваши 49 тысяч? Подскажите, куда обращаться для сверки мифов и реальности?"

"Курская область. Гинекология. Зарплата - 15 тысяч. Стаж 12 лет, 1-я категория. Подрабатываю посудомойкой. Одна рашу сына - ему уже десять, нужны витамины и прочее, а он мясо только по праздникам видит".

"Оренбургская область, пишет врач-рентгенолог, отличник здравоохранения. Стаж 36 лет, а зарплата 15 тысяч рублей".

"Обращается из Воронежа врач-терапевт высшей категории, с 30-летним стажем. На руки получаю 16 тысяч рублей. И все! Значит, кто-то из нас врет - Росстат или я? Догадайтесь!"

"Работаю в Иваново хирургом высшей категории, оперирующим, стаж 40 лет. Оклад - 6405 рублей, а всего со всеми надбавками за последний месяц получил 22 676 рублей. Могу прислать выписку, если кто-то захочет проверить".

"Я из Кемеровской области, работаю фельдшером детского сада на одну ставку и еще на полставки участкового фельдшера, времени свободного не имею, а общая зарплата дает 15 500 руб-лей в месяц. Вот и научите, как жить и кормить двух ребятишек".



"Обращаюсь из Ярославля. Мой сын окончил ординатуру по специальности "лучевая диагностика" в 2016 году, пошел работать по специальности. И что? Оклад 9800 плюс 4 тысячи рублей как молодому специалисту. И это после восьми лет обучения! Из группы в 12 человек, с кем сын учился, в медицине осталось только четверо".

"Челябинская область, уролог 1-й категории, зарплата - 21 тысяча рублей. Жена в декрете, двое детей. У старшего физкультура, а я не могу ему даже лыжи купить, денег хватает только на коммуналку и еду".

"Пенза, бывший врач. После ординатуры три года жил на 12 тысяч в месяц, женился и ушел из больницы, надо кормить семью. Устроился барменом. Работу за стойкой не люблю, зато 30 тысяч в месяц без напряга. Жена, врач-терапевт, ушла продавцом в кондитерскую. С медицинских **зарплат** ни ипотеку **не выплатишь**, ни детям образования не дашь. Это только в столицах врачи живут, а в остальной России выживают..."

"Я начинающий фельдшер, работаю в Приморском крае на скорой помощи. Полная зарплата - 6 тысяч в месяц. Говорят, надо потерпеть, набраться опыта...

Чтобы получать потом аж 10 тысяч?"

"Самое интересное, что я люблю свою работу фельдшера-лаборанта, отдала ей в Краснодарском крае 20 лет, получила высшую категорию. Но... Зарплата 10 тысяч чистыми..."

Труд

---

03.02.2017

Налоги с неработающих и самозанятых: сказать проще, чем сделать

Кавалерийская атака на тунеядцев захлебнулась

В начале сентября прошлого года российские чиновники попытались наскоком ввести так называемый налог на тунеядцев и уменьшить тем самым взносы региональных бюджетов в фонд медстрахования за официально неработающих россиян. «Неработающие граждане трудоспособного возраста должны встать на налоговый учет, они должны сообщать о своих доходах», – утверждала спикер **Совета Федерации** (СФ) Валентина Матвиенко. Необходимо «выявить этих граждан и обязать их вносить ежемесячно платежи в том объеме, в котором оплачивают за них медицинскую помощь бюджеты субъектов Федерации», – поставила задачу Матвиенко. Тогда же была установлена и ответственность чиновников за подготовку **законопроекта** уже к 1 октября прошлого года.

Причины такой осенней решительности легко объяснить: дыры в бюджете выглядели тогда ужасно, нефть стоила всего лишь 47 долл., да и возмущения аналогичным налогом в Белоруссии не были столь заметными. К тому же многие российские чиновники привыкли действовать без лишней осторожности: «как придумали, так и сделаем». А российское общество доказывает, что может проглотить почти любую государственную глупость и несуразицу.



Но проходили недели и месяцы, а налог на тунеядцев не вырисовывался даже в самых общих чертах. А в прошлый вторник стало понятно, что новый налог скорее всего не заработает и в 2018 году. «Мы работаем над подготовкой **законопроекта** о статусе самозанятых. Знаю, что и **Совет Федерации** беспокоится, чтобы в этом году сделать окончательный юридический шаг, чтобы разрушить коллизии, которые пока еще остаются в **законодательстве**. Это требует решения», – рассказал глава **Минтруда** Максим Топилин в СФ. Над **законопроектом** трудятся Минюст вместе с **Минтрудом** и Минфином. **Труд** самозанятых должен быть легализован с помощью «некоего третьего статуса». «В **трудовых отношениях** это некий третий статус, который должен родиться. Важно, чтобы эти люди, освобождаемые от страховых взносов, не остались без пенсионных прав и прав по оказанию медицинской помощи», – объяснил министр.

Итак, если верить министру, в этом году чиновники могут придумать, как легализовать тех граждан, которые захотят назвать себя самозанятыми. Но в этот список попадают далеко не все, кого чиновники хотели бы обложить налогом на тунеядцев. Есть еще миллионы работающих в сером секторе, которые не готовы платить тысячи рублей в качестве нового налога за доступ к весьма сомнительной системе медстрахования.

Появлению нового налога на самозанятых и тунеядцев пока мешают чисто ведомственные разногласия. Но после всех бюрократических согласований наверняка возникнут и более серьезные препятствия. Образец общественных протестов против «налога на тунеядцев» демонстрирует братская Белоруссия. Почти два года назад Александр Лукашенко подписал президентский декрет «О предупреждении социального иждивенчества», который вводил новый налог для граждан Белоруссии. Всего местные власти планировали обложить налогом 440 тыс. человек. Именно столько письменных требований об уплате налога разослали по почте местные службы. Каждый из получателей «писем счастья» должен уплатить в казну в пересчете на российскую валюту около 10 тыс. руб. в год. Для многих белорусов, так же как и для россиян, эти деньги на дороге не валяются. Неслучайно добровольно заплатили налог на тунеядство менее 10% тех, кто получил налоговые уведомления. При этом не боятся протестовать против налога на «социальных иждивенцев» примерно столько же. Во многих белорусских городах проходят пикеты с требованием отменить новый налог, а уже в феврале в столице может пройти «Марш нетунеядцев».

Независимая газета